

外交部驻港公署正告外国干预势力 停止与特区违法暴力分子狼狈为奸

新华社

针对美国国会众议院议长佩洛西6日发表的极端错误声明,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示,佩洛西公然支持暴力抗法分子,粗暴干预香港事务和中国内政,中方对此予以强烈谴责,表示强烈不满和坚决反对。

发言人强调,暴力是法治社会的毒药,动荡是发展繁荣的克星。一段时间来,香港社会饱受暴力之苦,一批极端激进分子置法律、秩序与公共利益于不顾,肆意进行

暴力和破坏活动,明目张胆地践踏香港法治,严重威胁市民基本安全,公然挑战国家主权与尊严、冲击“一国两制”的底线,将香港推向极其危险的境地。任何社会都不能忍受,任何政府都不会坐视不管。

发言人表示,佩洛西等美国政客不仅不与暴力违法活动划清界限、予以谴责,反而一而再、再而三地打着“民主”“自由”的幌子为激进暴徒涂脂抹粉、撑腰打气,对极端暴力活动煽风点火、火上浇油,对特区政府和警队依法惩治暴力、捍卫法治的正义之举肆意抹黑和诋毁。正是由于外国干预

势力这种赤裸裸的包庇、纵容和支持,那些暴力抗法分子才更加有恃无恐、无法无天。

发言人表示,香港回归22年来,“一国两制”“港人治港”、高度自治得到切实贯彻落实,香港市民依法享有前所未有的广泛权利与自由。佩洛西等美国政客睁着眼睛说瞎话,昧着良心搞破坏,歪曲“一国两制”,诋毁中央政府对港政策,威胁特区政府,再次暴露美方颠倒黑白、指鹿为马的霸权心态和唯恐香港不乱的险恶用心,再次暴露他们反中乱港的邪恶企图。香港出现今天的局面,他们难辞其咎。

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。任何打压遏制中国发展的企图都将注定失败,任何损害中国主权安全的行径都必将遭到坚决回击,任何破坏香港繁荣稳定和“一国两制”的外国干预势力都将自食恶果。

发言人再次正告美方有关政客,立即停止与香港暴力违法分子狼狈为奸,立即停止推动有关涉港议案,立即停止干预香港事务和中国内政,否则必将遭到包括香港同胞在内的全体中国人民的共同唾弃。

纪念



8月6日,在日本广岛,广岛市市长松井一实(右)和死难者家属代表(前左)将核爆死亡者名册安放在核爆慰灵碑内。

日本广岛市6日在雨中举行原子弹轰炸74周年纪念活动,死难者家属、广岛市民等约5万人参加。

新华社发(广岛市供图)

美公布得州枪击案遇难者身份 至少有8名外国人

新华社 高路 刘立伟

美国得克萨斯州埃尔帕索市警方5日公布了3日枪击事件中遇难者的身份,其中至少有8名外国人。

埃尔帕索市警察局局长格雷斯·艾伦在5日下午举行的新闻发布会上说,22名遇难者中包括13名美国人、7名墨西哥人和1名德国人。22人中包括12名男性和10名女性,其中最年长的是一名90岁的美国男性,最年轻的是一名15岁少年,警方尚未公布他的国籍。

艾伦说,在枪击事件的受伤者中,有两人因伤势严重不治身亡,9名伤者已经出院。另有15名伤者仍在医院接受治疗,其中两人情况危殆。

同一天,墨西哥外长埃布拉德在墨西哥驻埃尔帕索领事馆召开记者会,表示墨西哥方面将介入枪击事件的调查,并呼吁美国对种族主义和白人至上主义倾向给予关注。

得克萨斯州西部埃尔帕索市一家沃尔玛超市3日上午发生枪击事件,当场造成20人丧生。警方在现场抓获了一名白人男性嫌疑人,现年21岁,其作案动机被怀疑与反移民的种族主义有关。4日凌晨,俄亥俄州代顿市又发生一起枪击事件,造成包括1名枪手在内的至少10人死亡,另有27人受伤。

语音助手“窃听门”再次敲响隐私保护警钟

新华社 彭茜

智能手机内置的语音助手已成为人们生活中的亲密伙伴,大家习惯于让它完成报时、查询天气等日常任务甚至与它聊天解闷。然而,近期多家科技公司被曝光以智能语音助手录制用户谈话,再通过人工对语音做标注和反馈,以训练语音助手。这意味着生活中的隐私对话,可能在不经意间被陌生人“窃听”。

日前苹果、亚马逊、谷歌等公司已相继关停或收缩人工语音分析业务。但消费者对于科技公司屡屡采取“马后炮”、而非事先完全告知的做法颇有诟病,对于隐私被泄露愤怒不已。

本月初,英国《卫报》报道美国苹果公司将部分用户与智能助手Siri的对话录音发送给该公司全球范围内的承包商,用于分析Siri反应是否合理、服务是否到位。尽管苹果公司回应称只有1%的录音被用于分析,录音长度只有“几秒钟”,但不少用户认为难免会有涉及位置、医疗信息、家庭对话等敏感内容被泄露。目前苹果已停止人工语音分析业务,但在被曝光前该公司并未在隐私政策中告知这一操作。

无独有偶,德国联邦议院上月发布评估报告称,美国亚马逊公司的“亚历克萨(Alexa)”语音系统对用

户有风险。当地媒体曝光该系统录制用户谈话用于训练提升相关产品。对此上周亚马逊在其语音助手设置中增加了一个新选项,允许用户选择自己的录音不被“人工分析”,但这一选项隐藏在隐私设置的子菜单中,不特意选择往往留意不到。

同在上月,谷歌公司也承认其雇佣的外包合同工会听取用户与其人工智能语音助手的对话,用于让语音服务支持更多语言、音调和方言。据比利时弗拉芒广播电视台报道,已有超1000个谷歌智能助手录音内容被承包商泄露。

人工智能类产品开发非常依赖于数据,数据量越大越可训练出精确模型。从技术开发角度看,收集更多语音数据的确能帮助不断优化产品。但在未明确告知的前提下就抓取数据,这侵犯了用户的知情权与隐私权。而此次“窃听”风波,更涉及真人对用户对话的听取分析,令消费者产生心理阴影。

专家认为,对各种应用程序(App)隐私条款的授权,消费者应谨慎对待。有些科技公司为收集更多数据训练自家产品,会通过后台偷偷启动摄像头、麦克风等方式窃取用户数据,或将授权使用协议隐藏在冗长说明中。一些保护意识淡薄的用户往往在安装App时都没仔细阅读隐私授权条款就拉到最后点“同意”,直

到相关新闻曝光后才惊觉数据隐私被利用。

中国人工智能语音技术公司思必驰首席运营官龙梦竹说,用户如果不允许“默认开启麦克风”,这种“窃听”其实无法实现。对于那些压根没有语音功能却要求授权麦克风使用的应用程序,消费者尤其需要提高警惕。

“对用户来说,需要重视App的授权和隐私说明,关闭不必要的授权,这不仅对人工智能方向的App适用,对所有产品都适用,”龙梦竹说。

厂商本身也应加强自律,需提前明确告知用户数据可能被用作体验改善计划,而不应该设置为默认允许,因为“凡是没有被用户清晰确认过的默认行为,都涉及隐私安全”。

语音助手泄露用户隐私已引起一些监管部门重视。德国数据监管部门汉堡数据保护与信息自由委员会近日要求谷歌语音助手停止对欧洲用户语音数据的收集和人工分析,并敦促欧盟监管机构按照欧盟《通用数据保护条例》采取妥善措施处理亚马逊、苹果等其他智能语音服务提供商的相关问题。

相关问题并非国外独有。龙梦竹说,对于中国这样一个数据大国,也应及时出台相关监管法律法规,才能推动行业正向、积极向前。

德国拟用人工智能 打击儿童色情犯罪

新华社 张毅荣

儿童色情是国际社会共同严厉谴责和打击的丑恶现象。德国北莱茵-威斯特法伦州(简称北威州)政府5日宣布,他们正与合作伙伴开展一项研究,探索使用人工智能技术打击网络儿童色情犯罪。

北威州是德国人口最多的联邦州。该州司法部长彼得·比森巴赫当天介绍,打击儿童色情犯罪需要对网上的大量数据进行筛查鉴别,仅北威州每年就有大约2000太字节数据被疑涉及儿童色情,但一名调查人员要筛查这些数据“估计需要2000年”,相关追查行动也因人力有限进展缓慢。

为此,北威州司法部决定与美国微软公司、德国萨尔兰大学等机构合作开展研究,开发可在几毫秒内快速识别、分类儿童色情内容的人工智能系统。

研究人员说,国际上利用人工智能打击儿童色情犯罪时,主要聚焦再次发现和找到相似内容,而这项研究的创新之处在于,它的主要目的是发现新的儿童色情内容,尽快解救仍受危害的未成年人。该研究已在过去数月中使用动物图片等进行了算法测试,针对儿童色情信息的测试即将展开。

北威州司法部表示,希望新开发的人工智能系统识别准确率能够超过90%并在明年投入实际应用。

据介绍,按照德国法律,在追查儿童色情犯罪时,相关内容不可落入外部人员手中,这意味着以云计算为基础的人工智能系统无法投入使用,而这项研究提出了一个“变通”的解决方案,即将数据高度抽象化,再转换成人眼无法识别的微小图像,这样就可以“绕过”相关禁令,借助人工智能算法在云端处理数据。